Uchwała Nr LI/16/2018
Rady Miejskiej w Cieszanowie
z dnia 26 lutego 2018 r.
w sprawie rozpatrzenia skargi na Kierownika Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy 
Społecznej w Cieszanowie
Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t. j. Dz. U. z 2017 r. poz.1875) oraz art. 229, pkt 3, art. 237 i art. 238 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. - Kodeks postępowania administracyjnego (Dz.U. z 2017r. poz. 1257),
po rozpatrzeniu skargi skarżącego
Rada Miejska w Cieszanowie
uchwala, co następuje:
§ 1
Uznaje się za bezzasadną skargę skarżącego z dnia 17 stycznia 2018 r. na Kierownika Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Cieszanowie.
§ 2
Zobowiązuje się  Przewodniczącego Rady Miejskiej w Cieszanowie do zawiadomienia skarżącego o sposobie załatwienia skargi.
§ 3
Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 
Przewodniczący
Rady Miejskiej w Cieszanowie
Adam Zaborniak
Uzasadnienie
do uchwały Nr LI/16/2018
z dnia 26.02.2018 r.
Stosownie do art. 227 kpa (Dz. U. z 2017 r. poz. 1257 z późn. zm.), podmiotowi niezadowolonemu przysługuje prawo wniesienia skargi, zwłaszcza na zaniedbanie lub nienależyte wykonywanie zadań przez właściwe organy albo przez ich pracowników, naruszenie praworządności lub interesów skarżących, a także przewlekłe lub biurokratyczne załatwianie spraw. 
W dniu 17 stycznia 2018 r. do biura Rady Miejskiej w Cieszanowie wpłynęła skarga złożona przez skarżącego na Kierownika Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Cieszanowie, gdyż jak twierdzi skarżący niesłusznie został posądzony, że chodzi z alkoholem po parku. 
Zgodnie z art. 229 kpa, organem właściwym do rozpatrzenia skargi złożonej 
na Kierownika Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Cieszanowie jest Rada Miejska w Cieszanowie. 
W celu dokonania oceny stanu faktycznego i przeprowadzenia postępowania wyjaśniającego treść skargi Rada Miejska w Cieszanowie przekazała w dniu 30 stycznia 2018 r. na Sesji Rady Miejskiej w Cieszanowie do rozpatrzenia Komisji Rewizyjnej. 
W dniu 13 lutego 2018 r. odbyło się posiedzenie Komisji Rewizyjnej, w trakcie którego członkowie Komisji Rewizyjnej zapoznali się ze skargą, jak również wysłuchali wyjaśnień Elżbiety Zarębskiej Kierownika Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Cieszanowie  oraz Wiolety Grenda – pracownika Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Cieszanowie. 
W wyniku złożonych wyjaśnień ustalono, że:
1. Skarżący od ponad 20 lat jest klientem pomocy społecznej, przez wiele lat korzystał i nadal pozostaje w systemie pomocy różnego rodzaju świadczeń a przede wszystkim również pracy socjalnej, korzysta również od wielu lat ze specjalistycznych usług opiekuńczych realizowanych w Środowiskowym Domu Samopomocy.
2. Obok różnego rodzaju zasiłków: okresowych, celowych już od dłuższego czasu głównym rodzajem pomocy jest zasiłek stały z tytułu niepełnosprawności. Forma pomocy stałej na przestrzeni lat zmieniała się w związku z nową rozpoznaną dysfunkcją chorobą alkoholową. Szczególnie ważna u skarżącego była i jest w dalszym ciągu praca socjalna prowadzona przez pracownika socjalnego. W ramach tej pracy ciągle mobilizują skarżącego do zachowania abstynencji od alkoholu, planują działania prewencyjne.
3. Ciągła praca socjalna ze skarżącym przyniosła częściową poprawę sytuacji zdrowotnej. Wtedy pracownik socjalny uznał, że od 1 maja 2016 r. na wniosek skarżącego zmieni decyzję administracyjną w ten sposób, że połowę zasiłku skarżący otrzyma do wypłaty w kasie, druga połowa pozostanie w formie niepieniężnej. Dodatkowo skarżący został poinformowany pisemnie, iż w sytuacji, gdy powróci do nałogu forma zostanie zmieniona ponownie w całości na niepieniężną.
4. W miesiącu wrzesień 2016 r. skarżący wystąpił z wnioskiem o zmianę formy zasiłku stałego w całości na pieniężną. Po pisemnej informacji z Policji i obserwacji skarżącego w środowisku pracownik socjalny postanowił z dniem 1 października 2016 r. zasiłek stały wypłacać w formie finansowej. W tym czasie skarżący zobowiązał się w ramach otrzymywanych środków finansowych zaspokajać swoje potrzeby bytowe jak: zakup leków, opału, żywności, opłat mieszkaniowych. W tym czasie pouczono skarżącego, że jeśli do tut. ośrodka dotrze informacja z Policji, czy środowiska, że skarżący wrócił do nałogu wtedy decyzja z zasiłku stałego zostanie ponownie zmieniona w całości na formę rzeczową.
5. W dniu 12 stycznia 2018 r. podczas posiedzenia Komisji do Spraw Rozwiązywania Problemów Alkoholowych – Pani Pełnomocnik zwróciła uwagę na skarżącego wskazując na fakt, iż osobiście widuje go pod wpływem alkoholu, jak również ostatnio przechodził koło niej z piwem w ręku. 
6. W dniu 15 stycznia 2018 r. rano skarżący przybył do tut. ośrodka, przy biurku pracownika socjalnego pytał czy może złożyć podanie o pomoc. W związku z sytuacją z dnia 12 stycznia Kierownik MGOPS w Cieszanowie zapytała o spożywanie alkoholu, przypomniała o zobowiązaniu, które złożył pracownikowi socjalnemu. Skarżący oburzył się i wyszedł z biura nie czekając na zakończenie rozmowy.
7. W związku z tym, że skarżący pobiera zasiłek stały i prawdopodobnie po komisji lekarskiej będzie go pobierał nadal musi mieć świadomość, że technika interwencyjna w jego sprawie będzie towarzyszyć cały czas, reagowanie interwencyjne ośrodka pomocy społecznej, obserwacje w środowisku skarżącego przez pracownika socjalnego mają na celu poprawę jego stanu zdrowia, życie w trzeźwości, aby móc dalej korzystać z terapii świadczonej w Środowiskowym Domu Samopomocy. Dodatkowym zadaniem pracownika socjalnego w okresie mrozów jest troska o ludzi niepełnosprawnych, samotnie mieszkających również z chorobą alkoholową.
Wobec powyższego Komisja Rewizyjna zawnioskowała do Rady Miejskiej 
w Cieszanowie o uznanie skargi na Kierownika Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Cieszanowie za bezzasadne.
